

## 致敬温暖爱意! 爱心商户为环卫工提供免费午餐

本报讯 郑州是一座有爱心的城市,很多市民崇德向善,助人为乐。特别是《郑州市文明行为促进条例》施行之后,郑州文明的氛围愈加浓厚。《条例》第二十五条规定:鼓励和支持国家机关、人民团体、基层群众性自治组织、企业事业单位和社会组织利用本单位场所、设施设立公益服务点,为需要帮助的环卫工人和其他户外工作人员提供饮用茶水、加热饭菜、遮

风避雨等便利服务。

在金水区花园路北段,环卫工人都知道,有一家素菜餐厅,每周都给大家提供免费的午餐,餐厅的饮水机更是一直提供免费饮用水。店员告诉记者,提供免费午餐已经有3年。

记者昨日了解到,这家餐厅是为了方便周边的环卫工人,解决工人们的午餐问题。不管严寒酷暑,他们都坚持周一为大家提供免费午

餐。夏天持续高温,每天在户外工作的环卫工人都大汗淋漓,冬天天气寒冷,环卫工人们更需要一顿满足的午餐来增强体力。店员告诉记者,能为大家提供帮助是应该的。

上午10点半左右,附近的环卫工人陆陆续续来这里接水,他们告诉记者,每天都要大量喝水,要不是这个饮水点,他们还需要到较远的地方接水,现在这里提供免费的饮用水,方便多了。

环卫工师傅告诉记者,店老板非常贴心,菜的种类很多,不仅能吃饱,更能吃好。店员介绍说,炎炎夏日,不仅仅是环卫工人,附近的保安、快递小哥、外卖小哥,每天风吹日晒在外奔跑,他们就想给大家提供一个小小的歇脚点,坐下来喝杯凉茶,饮口纯水,解渴消暑。他们还会继续坚持下去,让一份小小的爱心,温暖更多的人。

记者 鲁慧

### 延伸阅读

## 金水区为全区4500名环卫工提供免费早餐

“冬至吃着饺子高兴,听说大家每天的早餐再加一块钱,心里更是开心。”2018年冬至节时,63岁的金水区环卫工张建设一边用餐,一边和同事分享喜悦。和他一样,来自郑州市金水区域管局的4500名环卫工,在辖区14个就餐点,免费享用了冬至饺子。据了解,从2017年5月至今,金水区年出资五六百万元,实现了郑州市首家为环卫工提供免费早餐。 记者 鲁慧

### 14个就餐点免费供应饺子

2018年12月22日早7点,在郑州市文化路与农业路交叉口东南角环卫工之家,两名厨师把“厨房”搬到门前,开火煮水下饺子。旁边,四五十名环卫工排队等候,依次根据各自需求,盛饺子。

“饺子馅儿鲜,吃着口感不

错。”端着饺子,环卫工李广波走进环卫工之家,这个小小的临时居所,摆放着桌椅板凳、醋、辣椒等,供人取用。一锅饺子吃完,两名厨师立即加水继续煮,等待着另一批环卫工食用。

“大家慢慢吃,每个人按两斤标准准备的饺子,保管吃好

吃饱。”金水清洁公司经理刘震称,冬至来临前夕,为了让金水区域管局的4500名环卫工度过一个祥和的节日,他们提前采购了水饺,当天一大早,分布在金水区的14个就餐点便开火煮起了饺子,确保大家不走远路就近吃上。

### 免费早餐有望再加标准

多年来,媒体及社会各界一直呼吁,希望有关部门为环卫工提供免费早餐。由于种种原因,这种构想一直未能实

施。那么,金水区域管局环卫工们的早餐,由谁牵头免费的呢?其运行模式是怎样的呢?

据金水区副区长闵武杰和金水区域管局局长王延军介绍,环卫工工作辛苦、工资低,为他们提高福利待遇,不仅引起了社会爱心人士的关注,更是政府一直牵挂的事情。

2017年5月份,金水区通过多方论证,决定在全市率先每年从财政拿出五六百万元,采取公开招标的形式,引入社会餐饮企业,为环卫工们做早餐。总计4500名环卫工当中,每天工作在一

线的人员有3000人左右,按照每人每顿5元标准,提供鸡蛋、馒头、稀饭、小菜等,供大家免费食用。饭菜的制作标准,严格按照食药卫生部门的要求执行,不能因为饭菜便宜、好做,就偷工减料,“一定要确保大家吃得健康、吃得饱。”王延军说。

“每人5块钱的标准,基本能满足吃饱问题。为了丰富大家的饭碗内容,我们积极想办法,对每人的就餐标准再提高一块钱。”听到闵武杰的这番介绍,只见环卫工们立即停下用餐,激动得双手连连击掌,“太好了,有政府大力支持,我们更应该好好干。”

### 新闻名词

#### 公益服务

公益服务是指不以营利为目的,为全体人民提供无偿服务,即维护公共利益的行为。现代消费是一个比较偏重形象消费的时代,在商品消费过程中顾客越来越重视人格形象和公益形象。

现代消费是一个比较偏重形象消费的时代,在商品消费过程中顾客越来越重视人格形象和公益形象。为了满足顾客的公益化消费心理需要,企业应该经常策划、开展公益服务活动。

公益服务是社会组织为了强化道德人格形象,立足于人道主义精神或者构建和谐理念,在本职岗位之外为公众提供无偿服务的过程。

企业除了遵守法律政策、按章缴纳税款外,还应积极参与市政公共事业的建设,协助政府共同解决市政建设问题。

关注和解决社会问题,稳定社会秩序,为人们创造一个和谐文明的社会环境,不仅有利于社会的健康发展,而且有利于企业的繁荣,为企业自身的生存与发展创造良好的外部条件。

此外,企业的公益性社会行为还有:开展公益广告宣传、推广科学生活方式的活动、社会性的文化仪式活动等,它们都能以自己特殊的形式展示企业热爱社会、关心公众、乐于奉献的良好形象。

